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Questionner le monde Défi EMI n°2 2 séances Cycle 2

Référentiel institutionnel :

Socle Commun

Domaine 1 : Comprendre, s’exprimer en utilisant la langue française à  

l’oral
Domaine 3 : La formation de la personne et du citoyen

Attendus de fin de cycle

- Dans les différentes situations de communication, produire des  

énoncés clairs en tenant compte de l’objet du propos et des  

interlocuteurs.

- Participer avec pertinence à un échange (questionner, répondre à une  

interpellation, exprimer un accord ou un désaccord, apporter un  

complément…).

Objectifs pédagogiques de l’activité :

Analyser des résultats dans un moteur de recherche  

Identifier les informations clés et relier ces informations

Mettre ces informations en relation avec ses propres connaissances (mobilisation de références culturelles)  

Affronter des mots inconnus ; formuler des hypothèses.

Organisation Déroulement de l’activité Durée

Présentation  

des documents

SEANCE 1

« Des élèves de CE1 ont tapé « le loup » dans un moteur de recherche sur Internet. Voici trois réponses que le  

navigateur affiche à l'écran. »

L’enseignant laisse un temps de lecture-découverte aux élèves.  Lecture 

à voix haute de l'enseignant et/ou des élèves, sans explication.

« Selon toi, laquelle de ces propositions de site Internet sera la plus utile pour :

 découvrir un conte

 avoir des informations sur l'actualité du loup

 avoir des renseignements sur la vie du loup »

10-15'

Matériel : Vidéoprojecteur + ordinateur connecté à Internet + document papier (1 par groupe)
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Recherche (par
Distribution de la fiche réponse : les élèves sélectionnent leurs choix et les justifient par écrit.

Chaque groupe justifie ses choix. Confrontation entre les groupes. L’enseignant reprend les indices des  

différents groupes. L’enseignant demande à expliciter les choix et les procédures utilisées.

Tentative de définitions de la part des élèves :

 titre de la page qui pourra être consultée (bleue en général ou violette pour une page déjà consultée),

 adresse de la page d'un site Internet (verte),

 résumé du contenu de la page (noir),

Attention : il peut y avoir des liens complémentaires après le résumé.  

Cela fera l’objet d’une trace écrite conservée par les élèves.

L’enseignant ouvre les différentes pages internet proposées. Les réponses justes sont validées.

SEANCE 2

Réaliser la même chose sur d’autres thèmes en regardant uniquement les résultats de recherche et définir le

type de médias, d’écrits (recette, bande dessinée, conte, fait divers, schéma, documentaire, …) sans aller sur les  

pages des sites.

Différents documents sont proposés (fiches à projeter avec liens vers les sites et fiches réponses) avec comme  

recherche : les étoiles, les œufs, les cathédrales et le renard.

Rappel des procédures par l’enseignant. Il est possible de faire valider les propositions en cliquant sur les pages  

des sites.

10’

groupe de 3)

Mise en commun

10’

10’

Validation

15’

Recherche (par

groupe de 3)

Mise en commun
10’

Validation



Fiche à projeter séance 1 – Défi EMI 2  

cycle 2

Résultats pour le loup

Des élèves de CE1 ont tapé« loup » dans un moteur de recherche sur Internet.Voici trois  

réponses quele navigateur affiche à l'écran :

Selon toi, laquellede ces propositions de site Internet sera la plus utile pour :

• découvrir un conte,

• avoir des informations surl'actualité du loup

• avoir des renseignements sur la viedu loup.

pôle numérique 72 20192020

https://fr.vikidia.org/wiki/Loup
https://fr.vikidia.org/wiki/Loup
http://feeclochette.chez.com/Grimm/loup.htm
http://feeclochette.chez.com/Grimm/loup.htm
https://www.francebleu.fr/infos/environnement/le-loup-pourrait-etre-a-l-origine-d-une-nouvelle-attaque-dans-le-massif-du-champ-du-feu-1570296277
https://www.francebleu.fr/infos/environnement/le-loup-pourrait-etre-a-l-origine-d-une-nouvelle-attaque-dans-le-massif-du-champ-du-feu-1570296277


Fiche réponse séance 1 – Défi EMI cycle 2 – Résultats pour le loup

Entourez votre choix :

• découvrir une belle histoire

• avoir des informations sur l'actualité du loup

• avoir des renseignements sur la vie du loup

Expliquez votre choix :

• découvrir une belle histoire

• avoir des informations sur l'actualité du loup

• avoir des renseignements sur la vie du loup

Expliquez votre choix :

• découvrir une belle histoire

• avoir des informations sur l'actualité du loup

• avoir des renseignements sur la vie du loup

Expliquez votre choix :
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https://www.francebleu.fr/infos/environnement/le-loup-pourrait-etre-a-l-origine-d-une-nouvelle-attaque-dans-le-massif-du-champ-du-feu-1570296277
https://www.francebleu.fr/infos/environnement/le-loup-pourrait-etre-a-l-origine-d-une-nouvelle-attaque-dans-le-massif-du-champ-du-feu-1570296277


Fiche à projeter séance 2 – Défi EMI 2  

cycle 2

Résultats pour le renard

Des élèves de CE1 ont tapé « renard » dans un moteur de recherche sur Internet.Voici trois  

réponses que le navigateur affiche à l'écran:

Selon toi, laquelle deces propositions de site Internet sera la plus utilepour :

 découvrir une fable,

 avoir des informations sur une actualité avecun renard

 avoir des renseignements sur lerenard.
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http://ecologie.nature.free.fr/pages/mammiferes/renard.htm
http://ecologie.nature.free.fr/pages/mammiferes/renard.htm
https://www.iletaitunehistoire.com/genres/fables-poesies/lire/le-corbeau-et-le-renard-biblidpoe_001
https://www.iletaitunehistoire.com/genres/fables-poesies/lire/le-corbeau-et-le-renard-biblidpoe_001
https://france3-regions.francetvinfo.fr/provence-alpes-cote-d-azur/hautes-alpes/gap/hautes-alpes-loup-renard-qui-attaque-couple-randonneurs-massif-ecrins-1727199.html
https://france3-regions.francetvinfo.fr/provence-alpes-cote-d-azur/hautes-alpes/gap/hautes-alpes-loup-renard-qui-attaque-couple-randonneurs-massif-ecrins-1727199.html


Fiche à projeter séance 2 – Défi EMI 2  

cycle 2

Résultats pour les cathédrales

Des élèves de CE1 ont tapé « cathédrale» dans un moteur de recherche sur Internet.Voici quatre  

réponses quele navigateur affiche à l'écran :

Selon toi, laquellede ces propositions de site Internet sera la plus utile pour :

 découvrir une bellehistoire,

 avoir des informations surl'actualité,

 avoir des renseignements sur lescathédrales,

 autre : (à préciser).
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https://fr.wikipedia.org/wiki/Cath%C3%A9drale
https://fr.wikipedia.org/wiki/Cath%C3%A9drale
https://www.bedetheque.com/BD-Jhen-Tome-5-La-cathedrale-3142.html
https://www.bedetheque.com/BD-Jhen-Tome-5-La-cathedrale-3142.html
https://poesie.webnet.fr/lesgrandsclassiques/poemes/paul_verlaine/la_cathedrale_est_majestueuse
https://poesie.webnet.fr/lesgrandsclassiques/poemes/paul_verlaine/la_cathedrale_est_majestueuse
https://actu.fr/normandie/rouen_76540/alerte-incendie-cathedrale-rouen-important-dispositif-deploye-sur-place_28242188.html
https://actu.fr/normandie/rouen_76540/alerte-incendie-cathedrale-rouen-important-dispositif-deploye-sur-place_28242188.html


Fiche à projeter séance 2 – Défi EMI 2  

cycle 2

Résultats pour les étoiles

Des élèves de CE1 ont tapé« étoile » dans un moteur de recherche sur Internet.Voici trois  

réponses quele navigateur affiche à l'écran :

Selon toi, laquellede ces propositions de site Internet sera la plus utile pour :

 découvrir un conte,

 avoir des informations sur l'actualitédes étoiles,

 avoir des renseignements sur lesétoiles.

pôle numérique 72 20192020

https://www.futura-sciences.com/sciences/definitions/univers-etoile-3730/
https://www.futura-sciences.com/sciences/definitions/univers-etoile-3730/
http://www.coindespetits.com/histoires/voletoile/voletoile.html
http://www.coindespetits.com/histoires/voletoile/voletoile.html
https://www.sciencesetavenir.fr/espace/univers/le-telescope-tess-observe-une-etoile-dechiree-par-un-trou-noir_137769
https://www.sciencesetavenir.fr/espace/univers/le-telescope-tess-observe-une-etoile-dechiree-par-un-trou-noir_137769


Fiche à projeter séance 2 – Défi EMI 2  

cycle 2

Résultats pour les œufs

Des élèves de CE1 ont tapé «œufs » dans un moteur de recherchesur Internet.Voici quatre  

réponses quele navigateur affiche à l'écran :

Selon toi, laquellede ces propositions de site Internet sera la plus utilepour :

 découvrir une bellehistoire,

 avoir des informations surl'actualité,

 avoir des renseignements surles œufs,

 autre : (à préciser).
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http://www.savoureux-voyage-comte.com/themes/detail/pause-pub-retrospective-publicitaire-du-comte.html
http://www.savoureux-voyage-comte.com/themes/detail/pause-pub-retrospective-publicitaire-du-comte.html
https://www.conte-moi.net/contes/garcon-et-oeufs
https://www.conte-moi.net/contes/garcon-et-oeufs
http://www.les-oeufs.com/histoire/histoire-des-oeufs.html
http://www.les-oeufs.com/histoire/histoire-des-oeufs.html
http://www.leparisien.fr/economie/consommation/des-oeufs-a-un-euro-pour-sauver-les-poules-03-10-2019-8165142.php
http://www.leparisien.fr/economie/consommation/des-oeufs-a-un-euro-pour-sauver-les-poules-03-10-2019-8165142.php


Fiche réponse séance 2 – Défi EMI 2 cycle 2 – Résultats pour les renards

Entourez votre choix

• découvrir un conte

• avoir des informations sur l'actualité

• avoir des renseignements sur la vie du  

renard

Expliquez votre choix :

• découvrir un conte

• avoir des informations sur l'actualité

• avoir des renseignements sur la vie du  

renard

Expliquez votre choix :

• découvrir un conte

• avoir des informations sur l'actualité

• avoir des renseignements sur la vie du  

renard

Expliquez votre choix :
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http://ecologie.nature.free.fr/pages/mammiferes/renard.htm
http://ecologie.nature.free.fr/pages/mammiferes/renard.htm
https://www.iletaitunehistoire.com/genres/fables-poesies/lire/le-corbeau-et-le-renard-biblidpoe_001
https://www.iletaitunehistoire.com/genres/fables-poesies/lire/le-corbeau-et-le-renard-biblidpoe_001
https://france3-regions.francetvinfo.fr/provence-alpes-cote-d-azur/hautes-alpes/gap/hautes-alpes-loup-renard-qui-attaque-couple-randonneurs-massif-ecrins-1727199.html
https://france3-regions.francetvinfo.fr/provence-alpes-cote-d-azur/hautes-alpes/gap/hautes-alpes-loup-renard-qui-attaque-couple-randonneurs-massif-ecrins-1727199.html


Fiche support séance 2 – Défi EMI 2 cycle 2 – Résultats pour les cathédrales

Entourez votre choix :

• découvrir une belle histoire

• avoir des informations sur l'actualité

• avoir des renseignements sur les cathédrales

• autre : 

Expliquez votre choix :

• découvrir une belle histoire

• avoir des informations sur l'actualité

• avoir des renseignements sur les cathédrales

• autre : 

Expliquez votre choix :

• découvrir une belle histoire

• avoir des informations sur l'actualité

• avoir des renseignements sur les cathédrales

• autre : 

Expliquez votre choix :

• découvrir une belle histoire

• avoir des informations sur l'actualité

• avoir des renseignements sur les cathédrales

• autre : 

Expliquez votre choix :
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https://fr.wikipedia.org/wiki/Cath%C3%A9drale
https://fr.wikipedia.org/wiki/Cath%C3%A9drale
https://www.bedetheque.com/BD-Jhen-Tome-5-La-cathedrale-3142.html
https://www.bedetheque.com/BD-Jhen-Tome-5-La-cathedrale-3142.html
https://poesie.webnet.fr/lesgrandsclassiques/poemes/paul_verlaine/la_cathedrale_est_majestueuse
https://poesie.webnet.fr/lesgrandsclassiques/poemes/paul_verlaine/la_cathedrale_est_majestueuse
https://actu.fr/normandie/rouen_76540/alerte-incendie-cathedrale-rouen-important-dispositif-deploye-sur-place_28242188.html
https://actu.fr/normandie/rouen_76540/alerte-incendie-cathedrale-rouen-important-dispositif-deploye-sur-place_28242188.html


Fiche réponse séance 2 – Défi EMI 2 cycle 2 – Résultats pour les étoiles

Entourez votre choix

• découvrir un conte

• avoir des informations sur l'actualité

• avoir des renseignements sur les étoiles.

Expliquez votre choix :

• découvrir un conte

• avoir des informations sur l'actualité

• avoir des renseignements sur les étoiles.

Expliquez votre choix :

• découvrir un conte

• avoir des informations sur l'actualité

• avoir des renseignements sur les étoiles.

Expliquez votre choix :
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https://www.futura-sciences.com/sciences/definitions/univers-etoile-3730/
https://www.futura-sciences.com/sciences/definitions/univers-etoile-3730/
http://www.coindespetits.com/histoires/voletoile/voletoile.html
http://www.coindespetits.com/histoires/voletoile/voletoile.html
https://www.sciencesetavenir.fr/espace/univers/le-telescope-tess-observe-une-etoile-dechiree-par-un-trou-noir_137769
https://www.sciencesetavenir.fr/espace/univers/le-telescope-tess-observe-une-etoile-dechiree-par-un-trou-noir_137769


Fiche réponse séance 2 – Défi EMI 2 cycle 2 – Résultats pour les œufs

Entourez votre choix :

• découvrir une belle histoire

• avoir des informations sur l'actualité

• avoir des renseignements sur les œufs,

• autre : 

Expliquez votre choix :

• découvrir une belle histoire

• avoir des informations sur l'actualité

• avoir des renseignements sur les œufs,

• autre : 

Expliquez votre choix :

• découvrir une belle histoire

• avoir des informations sur l'actualité

• avoir des renseignements sur les œufs,

• autre : 

Expliquez votre choix :

• découvrir une belle histoire

• avoir des informations sur l'actualité

• avoir des renseignements sur les œufs

• autre : 

Expliquez votre choix :

pôle numérique 72 20192020

https://www.conte-moi.net/contes/garcon-et-oeufs
https://www.conte-moi.net/contes/garcon-et-oeufs
http://www.les-oeufs.com/histoire/histoire-des-oeufs.html
http://www.les-oeufs.com/histoire/histoire-des-oeufs.html
http://www.savoureux-voyage-comte.com/themes/detail/pause-pub-retrospective-publicitaire-du-comte.html
http://www.savoureux-voyage-comte.com/themes/detail/pause-pub-retrospective-publicitaire-du-comte.html
http://www.leparisien.fr/economie/consommation/des-oeufs-a-un-euro-pour-sauver-les-poules-03-10-2019-8165142.php
http://www.leparisien.fr/economie/consommation/des-oeufs-a-un-euro-pour-sauver-les-poules-03-10-2019-8165142.php

